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Eis ekziszteníiiik életbizto­
sítása.

Hajdanában a céhrendszer 
idején a kéz ni Ívesek képezték a 
városok polgárságának zömét, 
számra is, erőre is, gazdaságra 
nézve is. Különös dolog, hogy 
ezzel ellentétben éppen most. mi­
kor az iparszabadság alig van 
csak némi formalitással is kor­

látozva, mikor az állam és a tár­
sadalom vállvetve dolgoznak az 
ipar fejlesztésén, manapság még 
is így áll a dolog, hogy a kéz­
művesek, a kisiparosok helyzete 
napról-nápra rosszabbodik.

Kétségtelen, hogy a szabad 
verseny az iparosoknak általában 
inkább kárára, mint hasznára 
van, mert a komentárok lenyom­
jak az árakat olcsó, de rossz ké­
szítmény eik ke), mindazonáltal a 
gyári üzem terjedése az, a mi 
legjobban siet a kisiparosokat 
tönkre tenni. ' ‘ -

A most megkezdett utón ha­
ladva lássak bár; de elől)bontóbb 
oda jutunk, hogy a kisiparos osz­
tály, mint önálló termelő',1 s az 
egyes iparosok vagy- "kénytele­
nek lesznek munkásnak beáll ani 
valamelyik szakmájukba vágó 
gyárba, vagy a nyersanyag fel­
dolgozása helyeit, — mint önálló 
iparosok — javítási munkák vég­
zésére fognak szorítkozni, mert 
ezzel a gyárak nem foglalkoz­
nak.

Sem a szabad verseny, sem 
a gyári üzem miatt nem szaba­
dott volna ennyire elfajulniok a 
viszonyoknak, mert hiszen a kis­
iparosoknak a gyárak mellett is 
megvan a maga léi joga, a helye 
mit betöltliet. A kisebb, külön
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Hirdetések nagység szerint

megrendelt czikkek elkészítésére 
a gyári sablontól elütő önálló, 
eredeti felfogású, sőt esetleg bi­
zonyos fokig művészies iparmű­
vek előállítása a mi a kisebb ipar 
keretén belül is mind érvénye­
sülhet.

Más itt a baj. Nem az, hogy 
nem lehet, hanem hogy nem tudnak 
megküzdeni iparosaink a gyárak 
versenyével. Hiányzik ehhez min­
denekelőtt a kellő tőke a bizony­
talan jövő tudata megbénítja azt 
a képességet, munka kedvet, mely 
lehetővé tenné a kisiparosoknak 
hogy ha árban nem is, dói minő­
ségben eredményesen megküzd- 
hessen a gyári termékekkel, .»

Tőkére van szüksége az' ipa­
rosnak, inert ©nélkül hitelt nem 
élvezhet, de. még kevésbé , nyújt­
hat. Már pedig a hitelnyújtás 
egyik erős fegyvere lehet a gyár 
elleni versengésben. Sajnos azon­
ban, tőkéje ma már a legkeve­
sebb iparosnak van. Mert szülői­
től nem örököl, maga nem taka­
rít, gyermekeire nem hagy. ,

S mert nem gyűjt tőkét, mit 
várhat agg korára? Nyomort, 
szenvedést! S ennek rémképe 
lenyűgözi,^ munkájában erőtlenül 
a versengésben, elbuktatja a küz­
delemben.
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Jeremiás siralma.

Teázolt u társaság. Egy kicsit unat­
kozhattak is mellette; onnét gondolom, 
mert nagyon komoly the mát kezdtek pen­
getni. A Bertalanná vitte a szót:

— Furcsa, és önök csodálkoznak 
rajt, hogy annyi szerencsétlen házasság 
esik manapság V Maguk az okai urficská- 
im 1 Ne hallgassanak a kétszerkettőre, ha­
nem a szivükre, mikor nősülni készülnek. 
Miért nem veszi el mindegyikük azt, akit 
szeretV

— Mert ez az abszurdumok nagy Mo­
gulja I — mondta rá Salamoni ábr ázatta 1 
Csapó Dénes.

— Mit beszél V — pattant föl a kis 
menyecske. — llát miért abszurdum V . . . 
Mert önök gyávák szembe szál]ani egy­
két elkopott, nagy képű társadalmi előtte -lettél. 1,1 >

' "— Nem azért. Dehogy I . . . Hanem 
gondolja el csak kérem, ha én azokat 
mint feleségül venném, akikbe valamikor 
komolyan, őszintén szerelmes voltam i . .■>' ' ) ■ u.. • . .

— Ugyan, menjen a bogaraival! . .. 
Nem restell ilyen cinikus ábrázaítai be­
vallani olyan dolgot, amiért voltaképpen 
pirulnia kellene VI

— De, nagyságos asszonyom, mi az 
én halálos bűnöm V Az, hogy szerelmes 
vagyok V .... Elvégre, minden jóizlésü 
ember szerelmes. En talán megbocsátanék 
annak a felebarátomnak, aki befogja a 
fülét, mikor Kubelik Jan hegedül, de a 
jóiziés örök törvényének nevében minden 
lelkiismereti furdalás nélkül meg tudnám 
botoztatni azt a fajunkét, akinek a női 
szépség iránt nines fogékonysága.

— Csak ne kerteljen 1 — pirított rá 
Bertalanná. Mi jogon beszól maga szere­
lemről ? Aki minden szoknya után fut, az 
néni szerelmes.

• ' Hát micsoda V . . . Anaehroeta ? . . 
Nem győzöm eleget hangoztatni, ahogy a 
jóiziés a szerelem szülő anyja, amint már 
volt szerencséin számtalanszor bebizonyí­
tani. Ebből folyik azután a többi a maga 
ridog valóságában, akárcsak a kétszerkot- 
lőhől a kétszerhámm. Minden jóizlésü em­
ber 'szerelmes. Minél jobb az.Ízlése vala­
kinek, annál szerelmesei)b — főképpen : 
annál többször szerelmes; Ugyan, mond­
ja1 mit szélűn annak u bárgyú dzsoutlc- 
raónnek nz esztitikni érzékéhez, aki oiak

Rubens festményeit csodálná. Minden az­
előtti és azután következő piktorok alko­
tásairól azt a rövid, de velős megjegyzést 
engedné meg magának: — közönséges 
mázolás.

— Ez szofizma!
— Dehogy szofizma I Szakasztott an­

nak az urnák a fotográfiája, aki valami 
édes tekintet hatása alatt neki búsult áb­
rázolttal, de tele tüdővel fújja, hogy: csak 
egy szép lány van a világon .... Lássa, 
kérem, az ilyen vakmerő kijelentéshez 
kell aztán arcátlanság I

— No, hallja Csapó, a maga elvei­
nek nagyon is századvégi ize van — zsör­
tölődött Bertalanná. — Aztán ez a léha, 
frivol hang, amivel a saját fajtáját jellem­
zi, egy esöppüt sem emeli az önök érté­
két, mint amennyire eddig becsültem őket I 

Bántja ez a hang ? Tudok én é- 
nekelni szomorúbb nótát is, ha éppen pa­
rancséi ja . . . Azt a lesújtó kritikáját pe­
dig, amit utóbbi nyilatkozata sejteni en­
ged, legyen szabad kissé enyhíteni azzal 
a szerény kijelentéssel, hogy Önök az o- 
kai, nagyságos.asszonyom ! hogy mi ilyen­
né formálódtunk, mint amilyenek vagyunk. 

— Ez már mégis sok l .
— Sőt kevés 1 Bizony, úgy van: a 

férfi sorsa a nő. Remélem, ön som akar-

___
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denek már maguk is rájönni az 
érdekeli kisiparosok s kezdik már 
keresni a módot is, amely lyel 
sorsukat, jövőjüket inegjobbitbat- 
nák. De a kivezető utat rossz he­
lyen keresik, a jónak gondolt mód­
szer aligha lesz az igazi,a czélt alig­
ha fogják vele elérhetni.

Két vélemény merült fel ed­
dig. Az első : hitelszövetkezet ala­
pítása. A másik: iparos nyugdíj­
intézet létesítése.

Sajnos és nem különös do­
log, hogy az emberek még ma 
sem látnak tisztán ebben a kér­
désben s még mindig olyan min­
den bajt meggyógyító, áldásos 
intézménynek tartják a hitelszö­
vetkezeteket. Az államhivatalnok 
fizetése kevés, fel kell állítani ré­
szükre hitelszövetkezetet. A kis­
iparosok helyzete válságos: tel 
kell állítani részükre hitelszövet­
kezetet. X. községben kipuszti- 
totta a szőlőt a bogár: fel kell 
állítani stb.

A hol valami gazdasági baj 
van, ott már ma csak egyetlen 
orvosságot ismernek, egyetlen 
csodatevő szériumot: a hitelszö­
vetkezetet.

Mi azt hisszük, valljuk, hogy 
ezzel, ily utón nem "fognak a 
kisiparosok segíteni a bajukon. 
Az eredmény csak az lesz, hogy 
végképp eladósodnak és aztán 
fizethetik az uzsora kamatokat, 
amíg csak meg nem szakad belé.

Kétségtelen azonban, hogy 
minden iparosnak kötelessége 
meggondolnia, hogy önmagát is, 
családját is csak saját keze mun 
kájával tudja eltartani és csakis 
addig inig dolgozni tud. Ha el­
öregszik s munkára nem áll töb­
bé a keze, hogy fog megélni? 
Kegyelem kenyéren?

Ida idő előtt elhal, miből ól 
meg a családja ? Miből nevelik 
fel gyermekeit.

Első sorban is arról kell te-

ja ezt a gyöngédebb nemre annyira hízel­
gő szálló igét ilyen kicsinyes okok miatt 
megtagadni ?

— Pompás kibúvó! Hát mi rontot­
tuk el magukat, édesem"? . . . Ha ilyenek 
a tanítványaink, ugyan milyenek lehetünk 
mi, a mesterek ?

— Elragadók, szeretetreméltók, csak 
egy kicsit önzők 1 És mindenek fölött ret­
tenetesen józanoki . . . Hogy az asszony 
a szivével gondolkozik ? 1 Teremtő Iste­
nem I Hogyan megviselte az idő ezt az 
ósdi igazságot 1 A mi modern lelkünk 
szinte érzi rajt a múlt századok dohos le­
helletét.

— Es ön azon megbotránkozik, hogy 
végre mi is a fejünkkel gondolkozunk ?

— Isten őrizz! Hanem egy kicsit el­
szomorít, hogy azzal is szerelnek.

—- Igazán, nem tudom, komodiáz-o, 
vagy komolyan veszi az erkölcsbiró sze­
repét — tűnődött Bertalanná.

— Komolyan beszélek, ámbár az cr 
kölcsbiró szerepét csekélységemnek tuda­
tában szerényen visszautasítom. Hiszem 
és vallom, hogy a mai nők legnagyobb 
része sohasem érzi, mi az igazi szerelem. 
Valami hideg, fagyasztó raálizmus kísért 
a levegőben, ami vissza redukálta a szi­
vünket arra n nívóra, amelyiken valu mi­
előtt az Isten az emberbe lelket lehelt. 
Egy közönséges ólvttani valami, amit nem

hát gondoskodnia minden mun­
kája után élő tisztességes, előre­
látó iparosembernek, hogy saját 
maga részére, ha elöregedik, — 
családja részére, ha idő előtt meg­
hal, — megszerezze azt az anya­
gi támasztékot, mely képessé te­
gye őt, hogy szembe szálljon 
minden viharral. Tőkét kell gyűj­
tenie.

Ámde ezt csak egyetlen mó­
don teheti, életbiztosítás kötése 
által. Iparos nyugdíjintézetet nem 
alapíthat, de életbiztosítást köthet 
minden egészséges munkás ipa­
ros ember. Éhez nem kell sem 
társulat, sem összetartás, sem tő­
ke. Csak komoly meggondolás 
és elhatározás, öveinek szeretése, 
és némi kis hajlam, erély a taka­
rékoskodáshoz.

Ez az egyedüli módja annak, 
hogy az iparos tőkét is szerezzen 
magának s egyúttal megszaba­
dítsa magát a kétes jövőbe vetett 
aggodalomtól is. A ki pedig nyu­
godtan néz a jövő elé, az jelen­
ben is gondtól, bútól le nem nyű­
gözve kettőzött erélylyel tud dol­
gozni s a versengésben, a család- 
fentartásért való küzdelemben 
nem marad alul.

Azért tehát őszintén ajánlom 
mindazoknak, a kik a kisiparo­
sok boldogulásának ügyét szivü­
kön hordják, fordítsák tekintetü­
ket a czólhoz vezető útra, figyel­
meztessék és tanítsák ki a tisz­
tességes, komoly, munkás kisipa­
rosokat az életbiztosítás előnyeire, 
hasznára, szükségességére s vé- 
denczeik jól felfogott érdekében 
hassanak oda befolyásukkal, hogy 
azok mielőbb rászánják magukat 
életbiztosítás kötésére.

Hire k.
— Elfogott tolvajok. E hó 9-én, 

szombaton a hetivásár alkalmával 
történt, hogy Martin János ujnópi- ós 
Balogh Józsefnó, szül. Pista Juli rinya-

a filozófus elméjével, hanem az orvos bon­
coló késével kell vizsgálni.

— Nem látom az arcáról, hogy va­
lami nagyon elkeserítené ez a változás.

— Csakugyan magam sem tudom, 
nem jobb-e igy ? Annyi bizonyos, hogy 
az asszony könnyebben megőrzi erényét. 
A házasságlöréshez szerelem kell — az 
mostanában hiányzik. Az a néhány bot­
rány, szöktetós, válóper lehet divat, ideig- 
óráig tartő hóbort, de semmi esetre sem 
a szenvedély kifolyása ; legföljebb az ide­
gességé, azé a mesterségesen túlhajtott 
érzékenységé, amelyik irtózik a rninden- 
napiságtól.

— És nincs erre orvosság ?
— De, van, hanem kevesen élnek 

vele. Annak a német kuruzslónak a re­
ceptje talán erről is használna: — közön­
séges hidegvíz kúra. Én valóban nem tu­
dok ennél hathatósabb orvosságot.

— Maga hát szépen elbucsuztatta a 
szerelmet. Ábrándos poéták akaszszák szeg­
re a lantjukat, fehérlelkü leányok vessék 
tüzbe n naplójukat, amelyikben olyan édes, 
aranyos álmokat szövögettek ,0“ róla — 
Ámor pedig keressen magának valami ma­
gas összeköttetésű urat, lehetőleg valósá­
gos belső titkos tanácsost, aki beprote- 
zsálja nz invalidusok menházába. Minek 
röpködne itt közöttünk, mint valami szo­
morú anakranizmus, ami a múltra emló%

szentkirályi lakósok Barcsra jöttek szeren­
csét próbálni, hogy az ilyenkor vásárló 
közönséggel megtelt boltokban könnyeb­
ben, észrevétlenebből végezhessék gaz 
munkájukat, a lopást. Fent nevezett két 
egyén, mint hivatalos közegektől értesü­
lünk, Deutsch ós Fried kereskedők bolt­
jában fordultak meg vásárlást színlelve. 
Deutschnál Martin János 6 drb. különféle 
szinü fejre való selyemkendőt, Pista Juli 
pedig 5 drb. fejrevaló fekete- és 14 drb. 
szinte fejrevaló különböző szinü selyem- 
kendőt lopott el, mindösszo 90 korona 
értékben. A tolvaj asszonynál egypár 
gyermek-czipőt is találtak, mit Fried ke­
reskedő boltjából lopott. A végzet azon­
ban úgy határozta, hogy a jogtalanul el­
idegenített tárgyak hasznát nem élvez­
hették, mert észrevették a lopást s rög­
tön át adták 'őket az őrt járó, nevezetesen 
Csieskár Vendel ós Balatinácz János csen­
dőröknek, kik Orgováu János rendőr je­
lenlétében vallatóra fogták a tolvajokat. 
Vallatásnál egyik a másikára akarta ken­
ni a bűnét, Martin tagadta, hogy a 6 drb. 
selyem kendőt ö lopta, neki •—úgy módja 
— Pista Juli adta át elrejtés végett. Azon­
ban Pista Juli azt tagadja. E tolvaj nő­
ről kitűnt az is, hogy hasonféle tolvajlá- 
sokért már 3 Ízben volt elzárva. Csendő­
reink a két tolvajt falujukba kísérték, hol 
a görgetegi csendőrökkel s a rinyaszent- 
királyi községi bíróval egyesülten ház­
kutatást ejtettek meg Pista Juli lakásán. 
Gyanús dolgot azonban nem találtak, s 
miután személyazonosságuk igazolva lett, 
szabadlábra helyezték mindkettőjüket. A 
Barcson ellopott tárgyakat azonban Le­
küldték a szigetvári kir. járásbírósághoz, 
hol ügyük tárgyalva lesz

— Katalin bál. A barcstelepi ifjú­
ság f. hó 24-én a mozdonyhoz czimzett 
vendéglőben zártkörű Katalin bált rendez. 
Belóptidij szemólyenkint 80 fillér, család­
jegy 1 K. 60 fill. Kezdete este 8 órakor.

— Minő lesz a tél ? Ha hinni le­
het az ismert viharprófétának, Falb Ru­
dolfnak : akkor ugyancsak kemény telünk 
lesz. Most jelont meg ugyanis Falb 1902. 
évi időjárási naptára, amelyben a többi 
közt ezeket jósolja. Január száraz hideg

keztet. Mert, hajh, ime itt áll egy fiatal 
ur, aki bús éneket zeng a szerelemről — 
arról, ami volt és ami részvétlenség hijján 
elmúlt végelgyöngülósben .... Hanem, 
nézze csak édes barátom, tévedni emberi 
dolog. Talán önnek sincs egészen igaza? 
Még szerencse, hogy nem vindikálhatja 
magának a csalhatatlanság jogát.

— Igaz. És ezért sajnálom, hogy 
sommi kilátásom beülni szent Péter öröké­
be. Akkor hinne nekem, mert vallásos 
asszony. Elhinnó, hogy a mostani hősnők, 
ha szöknek, nem a lovagjukat követik, 
hanem egyszerűen Próvost Marcell, vagy 
Armand Sylvester hősnőit utánnozzák. Fa- 
képnél hagyják a fórjuramat — lehet, 
hogy csupa unalomból.

— Csak nem akarná ezeket hirdetni 
a Vatikánból ? Egyébéként, amit az una­
lomról mondott, annak igazán nz együgyü- 
ségig közönséges orvossága van. Ne hagy­
janak bennünket unatkozni I

— Hja, ha késő nem lenne 1 Most 
már mi is túlságosan fásultak vagyunk 
még ehhez a csekélységhez is. Lássa, ké­
rem, majdnem mindennap hozza a hirt az 
újság valamelyik szerencsétlen felebará­
tomról, aki — állítólag — szerelmi bána­
tában eldobja az életét ... És ón kétel­
kedem az őszinteségében annak az utolsó 
levélnek, amire azt Írja a szokott kuszáit 
vonásokkal; nem élhetek nélküled. Mind­
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februárban óriási havazások várhatók ;
márcziusban hófúvások, majd esőzésok 
lesznek, közben újabb nagy hideg ; ápri­
lisban enyhül nz idő.

— Irodalmi esemény Esemény­
számba megy a magyar irodalomban a 
„Magyar Humorisztikus Naptár“ megjele­
nése. A közönség évről-óvre áhítattal lesi 
azt a napot, melyen e naptár a sajtót el­
hagyja. — Az ellőttünk fekvő Vll-ik év­
folyam úgy béltartalom, mint külalak te­
kintetében valóban meglepetést keltő. Ti- 
zenkilencz színben nyomott borittékképo 
valóban dicséretre méltó. Béltartalmát ol­
vasva pedig nem is csodálkozhatunk azon, 
hogy e naptár közkincsévó vált olvasó- 
közönségünknek. — A megjelenés napján 
máris 50,000 példány fogyott el s a még 
megmaradt csekély készlet 60 fillér bolti 
áron megrendelhető a naptár kiadóhivata­
lában Budapest, V., Honvód-utcza 10.

— Érdekes esküvő. Egy Duna- 
mellóki város társadalmi életében előkelő 
szerepet játszott a Sz. család. A vagyon­
ban úsztak és egyetlen eladó leányukért 
nem egy előkelő család sarja versengett. 
A müveit lelkületű leány azonban már 
régóta egy szerény jövedelmű hivatalnok­
nak ígérte kezét és a dúsgazdag szülők 
leányuk hajlamának engedve, beleegyez­
tek a házasságba. A lakodalom napja már 
ki volt tűzve. Kemény, szerelem és bol­
dogság volt a fiatal jegyesek élete. De 
mint mindenhol, úgy itt is beigazolta a 
sors, hogy nincsen rózsa tövis nélkül. 
Sz.-ék egy rokonuk lelketlensége folytán 
elvesztették teljes vagyonukat. Éppen az 
esküvő előtti napon jutott ez a hir nyil­
vánosságra. Az emberek összedugták fe­
jeiket. Találgatták, hogy meg lesz-c az 
esküvő ? Az esküvőt megtartották. Szá­
mos üdvözlő sürgöny érkezett, melyek 
közül a következő visszaszerezte a vagyont 
a kétségbeesett család tagjainak : „A mai 
húzáson nálunk vásárolt sorsjegyükkel 
megnyerték a főnyereményt. Török A. és 
Tsa bankháza Budapest, V., Váczi-körut 
4.“ Ilyen vígan végződött a kezdetben 
szomorú lakodalom.

— A barcsi hölgyek szives fi­
gyelmébe. Miután alulírott nőiruha ké­
szítő műhelyemet Barcstelepen (hatház) 
megnyitottam, kérem a mélyen tisztelt 
hölgyek kegyes pártfogását. Elfogadom 
ugyanis a legfinomabb női-ruhákat ízlé­
sesen, a legjutanyosabb árak mellett ki­
állítani. Elfogadok továbbá jó házból va­
ló leányokat a női-ruha készítésére ós sza­
bására kitanitani. Ugyanott ügyes varró­
nők fizetésre felvétetnek. Tisztelettel:

Pollák Vilmosáé.

GRÜN BERNÁT utóda
férfiszabó

Pécs, Zsiga gyógyszertár fölötti emelet.
Alapittatott 1865-ben.

A vidék egyik legnagyobb és leg­
régibb elsőrendű

szatíó-üzlete
ajánlja dúsan felszerelt raktárát a leg­
kitűnőbb minőségű szövetekben, me­
lyekből mindennemű

pe~ férfi-ruhák
a czőgtulajdonos személyes felügyelete 
mellett, a mai kor igényeinek mogfelo- 
lőleg a legkiválóbb gonddal, olcsó 
árban készíttetnek.

A n. ó. közönség szives pártfogását 
kérve vagyok

kiváló tisztelettel
Grün Bernát utóda.

Finom utazó bundákban nagy vá­
laszték.

Csak Róthy-félét fogadjunk el!
A valódi pemetefü-ezukorka kókpapir 
dobozokban kapható s minden dobo­
zon a készítő : Réthy Béla aláírása 
látható. Eltérő készítményeket mint ha­
misítványok visszautasitandók. Kapha­
tó : Barcstelepen : Schön Riohárd 
gyógyszertárában, öy.Mellóken Batáry 
Imre gyógyszertárában.

annyiszor az ötlik eszembe: Szánandó 
embertársam, még ha testi-lelki jóbarátom 
lettél volna is, de nem szívesen vállalnám 
magamra zilált anyagi viszonyaid rende­
zését, De én is igy tennék, ha valamikor 
megunnám az életet. Megépítem magam 
mögött egy kis szeletke papírral azt a ro­
mantikus hidat —- az adósságomról hall­
gatnék mélységesen . . . Bizony, mi is a 
kétszerkettő világát éljük. Még arra valók 
sem vagyunk, hogy az önök unalmát el­
űzzük. Pedig ez igazán a legközönsége­
sebb háziorvossága Jonno bajainknak. Kis­
sé megkésett vele, nagyságos asszonyom. 
Még ha egypár évtizeddel ezelőtt hirdet­
te volna 1 . . .

— Fajankó I Hát mennyi idősnek 
gondol, hogy már évtizedekkel ezelőtt 
prédikátori szerepet szán ?

— Bocsánat, nem úgy értettem, a 
szó banális értelmében 1 Mivel pedig ná­
lam az első baklövést nyomon szokta kö­
vetni a többi, legyen szabad még idejében 
visszavonulnom.

— Kezüket csókolom 1
Mikor betette maga után az ajtót, 

Bertalanná csöndesen elgondolkozva mond­
ta a Szomszédjának:

— Mintha valami kevés igazság mé­
gis volna ennek a szalonkiadásu Jeremi­
ásnak a siralmában.

Gyenesi Gyula,

9-17

Kitüntetve az 1900. páriái világkiállításon aranyé­
remmel. (Hangszerekért legnagyobb.
— Hadsereg-szállításért ezüst éremmel.

STOWASSER J.
cs. ós kir. udvari hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója, I
Budapest, II., Lánczhld-utoza 5. szám.

saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett) 
Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedűk vonóval — — 3 írttól 15 frtig. 
Mesterhegedük vonóval 15 írttól 300 frtig. 
Gordonkák vonóval — 8 írttól 150 frtig. 
Nagy bőgök vonóval — 28 írttól 100 frtig. 
Fuvolák — — — — 2 frttól 100 frtig. 
Szárnykürtök trombita helikon stb. 12 frttól feljebb 
C-zimbalmok — — — 85 frttól 300 frtig. 
Rákóczy-tárogatók — — 30 frttól 60 frtig.

Elpusstithatlan HARMONIKÁK
kitűnő erős hangú .............„ 10 frttól 80 frtig.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. ==

99
ANKER“

élet- és járadék-biztosító-társaság.
Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, ¥1. kér,, Deák-tér 6, sz,

(Anker udvar) a társaság saját házában.
Alapittatott 1858. Alapittatott 1858.
Összes vagyon.......................................... 138 millió korona.
Bizlosiiási állomány.................................505 millió korona.
Eddigi kifizetések..................................... 232 millió korona.
1900 ban a nyeremónyrészesüléssel biztosítottak a vegyes és haláleseti bizto­
sításoknál A osztalékterv szerint — úgy mint 26 óv óta állandóan — az évi 
biztosítási dij 25 0|o-át kapták készpénzben kifizetve, mig pedig a vegyes 
és takarékpénztári biztosításoknál B osztalék terv szerint (óvonkint emel­
kedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes dijak 3 0i°-a, 
úgymint a biztosítási tartam 3 év után 9 0|o, 4 óv után 12 °!o, 5 év után l5°lo,

6 év után 18 °lo, 7 év után 2l°lo-a, fizettetett ki készpénzben.
Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.

Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospectussal és felvilágosítással szolgál BARCSON a

Magyar-Szlavón kerületi takarékpénztár
részvény-társaság,

mint főügynökség.
lÄ6888mO«)80«Äm««l««888«
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Férfiak ingyen kapnak
e<zy legújabb találmányéi gyógy­
szert, mely az elvesztett erűt visz 
s/madja. Mimlny éijau, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
bák iildemónyt és egy száz olda- j 
las könyvet, postán, jól beosonni- j 
goi va. Éz a 1 egesodá I at ra méltói) b 
..Csoda gyógyszer -t, mely eddi- i 
tvlój is ezer és ezer embert men-; 
-It meg, kik ifjúkori kicsapon- 
,'tsiüv következtében némi be-, 
e''-a ..’/ebiem és elvesztett leríi- 

ruiien szm'n ültek.
lé/mii okból határozta el az 

intézd, mindenkinek egy csomag 
gyógyszer:, egy magyarázó könyv 
kisóretébun in gyén küldeni!. Ezén 
házigyógyszerrel a , bétégSég 
otthon is gyógyitbaló. lés mind­
azok, kik í fin kori-hibás életmód, 
ki csap on gásol; folytán Krónikus 
bajokban'ós szellemi ' gyengesé­
gekben szeiivednv-kgotthon gyó­
gyíthatják magukat.'

A’-'1 gyógyszer1' közveflén:- a 
betek1 idegekre cs-'sze^VekW hat1-- 
ván,J csodálatra -méltó' eredmént- 
nyeí gyógyítja, az évek óta tartó 
betegségeket. Ürevives fifja-tc Ír­
hatnak a „Sulié Medical Institut“'- 
nakj az, alább' jeígyV/étt cAffrtm 
alatt, ahoTíhan a (hm ni ág azonnal- 
meg fog nekik küldetni.

Az, intézet első sorban azo­
kat . óhajtja megmenteni,- kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat .el nem hagy halják'. A próba- j 
küldemény mutálja, hügy mily 
könnyen gyógyulliálunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételi nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordültával, diskrótíó 
alatt, ingyen egy gyógyszeréül 
deinen,y magyarázó könyvvel
együtt, küldetik meg.

Írjon Ön még ma. A külde­
mény oly szépen van csomagol­
va, hogy tartamát senki sem gya­
nítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical institute, 
6906. Elektron Buildung1, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
őim Levél bérmentesítendő.

FEHÉR BÉLA

bútor raktára Pécsett, Apácza-uteza 2. szám alatt
a takarékpénztári uj palotában.

Ajánlja dúsan fölszerelt raktárát teljes hálószoba, ebédlő és Sa~ 
lonbercmlezésekben, úgyszintén ottománok, ebédlő divánok, lószőr és 
afric matracok, tükrök, képek, nádszékek ós vasbutorokban.

Sehol nem létező, rendkívül olcsó árak mellett.
O Hitelképes egyéneknek részletfizetésre is.
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A köhögést csiilapiíják a jól j§ 
betolt - és jóira

KAI SE R-féle
Mell-bonbonok

közjegyz. hitelesített bizo­
nyítvány tanúskodik biztos 
hatásáról

köhögés-, rekfcfitíiéf*-, ítfftrfct- 
és élny&tk&feoöásnát.

_A nem valódi visszauta^itferiÖö.
Csofiifefcifä, 20 ÓS 40 tmSi.

Kapható ;
SCHON RlCHÄRb

^gyógyszertárában ü.f i
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ToaPK-f-íiél,..
Nagyon.sokari szer-enosásek-lettek áltatunk,...

ÖtiéSféltíi4Ui9koi\-n41tplbhetny;er1, 
tok mii. uisk, nagyrahec^ u4t, vevőin kt,

Az egész világ Jsgeséiydúsabb.sorsjáíéjm a
mi. in,, k, .szab,, osztálysprsj.átókunk,1 mely 
nemsokára újból. kezdetét veszi,.,

10 0,000■* sorsjegy^ 50,000 -
pénzuyereménynyel sorsohatikyi, tehát az ösz- 
szes sorsjegyek,fele nyer a mellékelt sor-. 
so tusi jegyzek kimutatása szerint.

5 hónap alatt, összesen Tizenhárom 
millió loO.ÖOO koronát, egy.. hatal­
mas összeget, sorso.biak. ki. Az. egész vál­
lalat állami felügyelet alatt áll.

Az 1 ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők:
egy nyolczad (j,) frt, —.75 vagyis 1.50 kor. 
egynegyed (j4) „ 1.50 „ 3 — „
egy fel ij-j) „ 3.— „ 6. — „
egy egész „ 6.— „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szót. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
kérünk tekintette! arra, hogy a nyeremény- 
húzások már november hő 21., és 22-ón lesz­
nek, azonnal de legkésőbb

f. évi november hő 21-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

Török Á. és Tsa.
===== B A N K H Á Z =====

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete

Főárudáuk osztálysorsjáték osztályai:
1. IZáczi-körút 4,
2. Muzeum-körut H.
3. Erzsóbet-körut 54.

Törők A. és Társa bankháza Budapest.Rendelőiévé! levágandó.

Kérek részemre ............... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettet együtt küldeni.

(utáavételezHÍ kérem. ) .
Az összeget korona esszeghoutvastautalváiiyny.il küldöm t t ) A ueiütetSZO

(mellékelem bankjegyekbe« bélyegekben ) türJendŐ.
Í].„, . _____  ____ _ __ _____ _____

Nyom, a barosi krmyvnyomdában.

I


